

株洲日报

掌上株洲
客户端

2024年2月18日 星期日
甲辰年正月初九 第23566期 今日4版
国内统一连续出版物号CN 43-0005

习近平向第37届非洲联盟峰会致贺电

新华社电 国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。习近平指出,当今世界正值百年未有之大变局,以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃发展,深刻影响世界历史进程。非盟团结非洲国家联合自强,大力推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团,使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对此表示衷心祝贺。

习近平强调,过去一年里,中国和非洲关系持续深入发展,中非领导人对话会成功召开,双方决定相互支持探索各自的现代化道路,共同为实现发展愿景创造良好环境。2024年将召开中非合作论坛新一届会议,我愿同非洲国家领导人一道,着眼造福双方人民,精心规划中非合作新蓝图,推动共筑高水平中非命运共同体。

龙年新春好戏连台 株洲文旅市场火爆出圈

株洲日报全媒体记者/温琳
通讯员/张煜焜 曹雪琪 胡任

制造名城过大年,神农福地乐翻天。今年龙年春节期间,我市各大旅游景区景点与传统民俗非遗文化相结合,推出年味十足的文旅活动,引爆春节文化旅游市场。据统计,春节假期全市纳入监测的56个文旅单位,累计接待人数117.73万人次。其中,纳入监测的16个景区,累计接待游客95.99万人次,同比增长106%;纳入监测的14个图书馆、博物馆和文化馆,累计接待人

馆人数19.43万人次,同比增长107%。

神农庙会火热开市

今年的株洲,年味格外的浓。神农城广场张灯结彩,广场中的大型中国龙彩灯格外显眼,成为人们拍照打卡的首选。神农庙会人潮涌动,好吃的、好玩的,应有尽有,有捡瓷器、跳蚤市场、不倒翁表演等活动,篝火晚会、电音摇滚、露天公益电影、神农湖水秀等形式丰富的文艺演出,还有写春联、送福字、看点灯、川剧变脸和神农坛起龙仪式等民俗非遗活动,吸引了不少本地市民和外地游客前来打卡。

“厂BA”春季赛也火热开赛,球员们热烈对抗,观众热血沸腾,场面气氛热烈,还有火爆出圈的“科目三”舞蹈、活力四射的街舞宝贝精彩加码,现场氛围不断升温,人气持续火爆。

景区景点游人如织

今年春节,株洲各大景区景点更是摩拳擦掌,纷纷推出新春旅游优质产品和优惠活动,花式迎新。株洲方特双园同启,推出“恐龙闹新春”和“熊出没中国年”两大龙年

春节主题活动,恐龙机甲花车大巡游、气势磅礴的绛州鼓乐、激情四射的杂技喷火、“龙吟九州”主题烟花秀、熊出没大巡游、熊熊新春市集等节目华丽亮相,与市民游客一起闹新春,喜迎中国年。

炎帝陵、神农谷、酒仙湖、云上大院、花湖谷等景区纷纷推出新春免票、打折等优惠政策,还开展了一系列独具特色的贺新春活动,如炎帝陵的梅花节、除夕·宰牲祭、炎帝陵祭典;神农谷的篝火晚会、民俗集市;酒仙湖的财神贺新春、下转04版

武汉大学校长、中国科学院院士张平文一行来株考察 加强校地合作 实现共赢发展

曹慧泉陪同

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 2月17日,武汉大学校长、中国科学院院士张平文一行来到株洲考察。市委书记曹慧泉陪同考察。

中国科学院院士、武汉大学工业科学研究院执行院长刘胜,湖南工业大学校长蒋昌波,市领导杨英杰、刘亚亮,株洲高新区党工委副书记邵凌云参加相关活动。

在中国动力谷展示中心,张平文详细了解株洲“3+3+2”现代化产业体系构建、重大科技创新平台建设等情况,对株洲高质量发展成效表示赞赏。

天元工业软件园是湖南首家工业软件园,去年7月开园以来已吸引20多家企业入驻,目前正全面嫁接数字化转型服务商资源,加快全市数字技术与实体经济深度融合。来到软件园,张平文考察华为工业软件应用创新中心等地,了解园区运营、产业生态构建等情况。

株洲北斗产业园大力发展商业卫星装备制造及相关检测行业,着力打造

“1+2+3+N”体系,已初步构建商业卫星制造全产业链。张平文来到园区,详细了解园区发展布局、企业入驻等情况,并走进湖南赛德雷特空间科技有限公司、株洲太空星际卫星科技有限公司,听取企业运营、产品研发、“株洲星座”项目建设和地面运营系统、市公安局数字孪生平台情况介绍,并就数据保护与利用、打造北斗应用示范场景、彰显北斗商业价值等与企业、部门有关负责人座谈交流。

在湖南华云数据湖信息技术有限公司,张平文一行详细了解华云数据湖建设运营特别是数据应用服务情况。

考察期间,张平文对株洲近年来在产业发展、科技创新等领域取得的成绩给予高度评价,希望双方立足良好合作基础,密切对接交流,在重大创新平台建设、北斗规模应用及产业发展等方面加强合作,实现共赢发展。

在株洲期间,张平文一行还参观了株洲博物馆。

王卫安督导安全生产工作时强调 从细处着眼 持续抓好安全保障

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 2月17日,市委副书记、市委政法委书记王卫安督导安全生产工作,看望慰问一线当班人员,向他们致以节日问候和新春祝福。

春节期间,全市公安机强化值班值守,社会面管控、交通安全管理、矛盾纠纷化解,严密核心区、城市广场、旅游景点等重点部位和人员密集场所的治安巡逻。截至2月17日,全市安全形势整体平稳,未发生较大以上交通事故,未发生长时间大面积拥堵情况。

来到市公安局110指挥中心,王卫安听取春节期间全市道路交通安保工作情

况汇报,远程调取株洲西高速收费站、神农城广场、神农公园、方特欢乐世界、炎帝陵景区等重点路段、区域实时监控画面,向一线值班民警表示慰问和感谢,叮嘱他们继续以强烈的社会责任感,恪守人民警察为人民的初心使命,以扎实的工作作风,做实做细全市安保防护工作,维护社会和谐稳定。

来到京港澳高速株洲西收费站,王卫安对执勤民警致以春节的祝福,感谢他们为守护株洲这座幸福之城付出的努力,勉励大家认真工作,快乐乐生活,始终保持向上精神、良好作风,从细处着眼,持续抓好安全保障。

神农庙会年味浓



农历小年夜至元宵节,我市首届神农庙会在神农城持续火热举行,年味浓郁,气氛热烈。市民、游客前来“打卡”,神农城商圈人气火爆。
株洲日报全媒体记者/刘震 摄

新春走基层

春节“不打烊” 冲刺“开门红”

株洲日报全媒体记者/任远

2月10日,大年初一,石峰区株洲中车时代半导体有限公司厂区内,一派忙碌景象。“春节期间,我们有500多位员工坚持上班,确保生产线不停歇。”企业负责人说。

株洲中车时代半导体有限公司拥有芯片研发应用完整产业链,

可满足轨道交通、输配电、新能源汽车、新能源发电及工业等应用需求,产品供不应求,目前扩产计划正在有序推进,力争实现营收再创新高。

在株洲兴隆新材料股份有限公司,机器轰鸣声不绝于耳,生产、检验、包装等生产线的工人正开足马力,奋力冲刺“开门红”。为满足客户

订单需求,春节期间,该企业生产不打烊,正全力加班加点赶制订单。“加强智能化生产水平,不断实现创新发展。”企业负责人表示,今年,公司将力争实现上市目标。

荷塘区的株硬集团厂区内,工人们同样干劲十足。株硬集团大力推进企业车间智能化改造,企业生产效率大幅提升,订单纷至沓来。

“春节团圆是每个家庭的期盼,但生产不能停,为确保生产稳定运行,我们选择坚守岗位。”该公司粉末事业部冯社说。

一条条生产线开足马力、满负荷运转,工人们加班加点、干劲十足……在浓浓的年味里,全市各重点企业不停产,全力拼抢新春开门红,掀起了干事创业新热潮。

花木小镇的新“花木经”

株洲日报全媒体记者/李逸峰

新春到,花卉俏。2月17日,正月初八,在石峰区云田花卉生产基地大棚内,工人们忙着将红掌等鲜花成品打包装车,发往长沙红里花卉市场。不远处的另一个大棚内,工人正在采摘新鲜的小金菇,发往城区各大餐馆。

“为保证各花卉市场鲜花销售正常运行,我们正月初四就开始往

批发市场发货,每日出货量达到6000盆。”云田园林市政建设集团有限公司技术总监唐嘉雨介绍,正月初八起,各地花卉市场迎来春节后的第一个高峰期,基地的红掌、白掌等花卉订单激增,每天的出货量达到1万盆。

云田镇是中国花木之乡,也是全省首批农业特色花木小镇。湖南云田园林市政建设集团有限公司基地生产面积扩大到1500亩,建成高

档温室大棚18万平方米,年产红掌、蝴蝶兰等高档花卉300余万盆,产品销往全国各地乃至东南亚地区。

但受市场诸多因素影响,近年来,花木产业受到一定冲击,镇上的花木龙头企业与湖南省食用菌研究所合作,利用部分花木大棚改种食用菌小金菇。“一茬小金菇种下去,每1000平方米的产量大概是5000公斤,售价还是可观的。”唐嘉雨介绍,除小金菇外,企业还试种了平菇和木耳。今年,

计划扩大种植面积,并与深加工企业合作,提升产品附加值。

目前,云田镇正筹备成立供销合作社,着手打造产、研、销一体的农产品产业链,着力拉动物区内循环,实现企业抱团发展。此外,积极引导花木种植小微农户与花木龙头企业合作,进一步拓宽线上销售渠道;同时利用现有资源,开展采摘体验、研学等业务,构建集都市农业、休闲农业于一体的文旅农产业体系。

在株外籍教练、留学生感受花式年味 “这里很漂亮,烟花也很美”

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎 通讯员/王雨喧 言博成) 写福字、剪纸、包饺子、吃年夜饭、放烟花……2月9日是中国的除夕,同时也是联合国将春节(农历新年)列入联合国假日的第一年,在株洲市委外事办支持下,涠口区邀请一群外国友人过除夕,共度一个年味浓浓的“中国年”“世界年”。

当天下午,在朱亭镇五号山谷民宿写对联、剪纸民俗体验区,来自埃塞俄比亚、巴西、孟加拉国、塔吉

克斯坦、贝宁、孟加拉国、乌兹别克斯坦7个国家的9名在株外籍教练、留学生齐聚一堂,手握毛笔,一撇一捺写出了带有美好寓意的“福”字和春联,再用剪刀把一张张红纸变成一幅幅寓意吉祥的精美作品。

“这是我第一次尝试剪纸,我很开心。”来自孟加拉国的湖南汽车工程职业学院学生OAIQUL一边剪纸一边说。

夜幕降临,除夕夜的重头戏年夜饭开宴,大家一边吃着亲手

包的韭菜肉馅饺子,一边相互交流着家乡的民俗文化。饭后,大家各自施展才艺,唱歌、跳舞、诗朗诵……全场跟着动感的音乐即兴舞动,欢呼中增进彼此的情谊,传递出新年的喜悦。

来自巴西的DOUGLAS和来自贝宁的ARMEL,都是株洲巴索特足球俱乐部足球教练。“这是我第一次在这里过年,这里很漂亮,烟花也很美。”我觉得株洲非常棒,不管是中国人、孟加拉国人还是巴西人等,我

们都是好朋友。”此次活动让他们对中国传统文化有了更深入的了解,也感受到了春节喜庆的氛围和温暖。

“这不是我的国家,但我感觉就像在自己的国家,我想对全中国人民说新年快乐,祝大家身体健康,万事如意,恭喜发财。”来自埃塞俄比亚的湖南工业大学工商管理专业研究生AMANUEL说。

“5、4、3、2、1,新年快乐!”随着零点的钟声敲响,外国友人们在绚烂的烟花中许下新年愿望。

新春音乐会奏响春之声 王卫安出席演出活动

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 2月15日,“龙行龘龘”新春音乐会在市第二工人文化宫举行。市委副书记、市委政法委书记王卫安,市人大常委会副主任、市总工会主席李余粮参加活动。

音乐会上,《龙的传人》《会说话的小提琴》《二泉映月》等一首首经典曲目带来了视听盛宴,赢得了阵阵掌声。

本场音乐会由市总工会主办,是市

“制造名城过大年 神农福地乐翻天”系列活动之一。音乐会特邀世界级著名小提琴演奏家张少博现场演奏。张少博以娴熟的演奏技巧和独特的演奏风格,突破传统,创造性地实现了小提琴的花式表演,让古典音乐更具娱乐化、通俗化,被业界称为“疯狂小提琴”。市总工会通过线上线下的方式,免费向市民朋友赠送了该音乐会门票,并邀请了劳模工匠走进音乐会现场。

结缘中国电力机车23年 奥籍焊接总监获中国政府友谊奖

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/张灿强) 春节前夕,2023年度中国政府友谊奖颁奖仪式在北京人民大会堂举行,中车株洲电力机车有限公司焊接总监盖德勒·罗伯特,名列50名获奖外国专家榜单,他随后还获颁2023年度潇湘友谊奖。

为表达对盖德勒·罗伯特的感谢,中国中车多家单位及株洲市政府曾向其授予“地铁业绩卓越奖”“最佳外援奖”“株洲建设全国文明城市工作先进个人”等多项荣誉奖励。此次获评的“中国政府友谊奖”,是我国为表彰在中国现代化建设中作出突出贡献的外国专家而设立的最高荣誉奖项;“潇湘友谊奖”是为表彰和奖励在湖南科技创新、经济建设和社会发展中作出重要贡献的外国专家而设立的重要奖项,此次共有来自6个国家的10名外国专家获2023年度潇湘友谊奖。

此前,中车株洲德国籍的焊接技术专家诺贝特·克尼特,曾于2012年获潇湘友谊奖、2013年获中国政府友谊奖。

盖德勒·罗伯特不仅在焊接人才体系建

扫一扫关注株洲日报社新媒体

